

# 女人可以做领拜师，带领妇女集体做节日拜吗？

[ 中文 ]

هل يجوز أن تصلي النساء صلاة العيد جماعة وتؤمهم  
امرأة منهم؟

[ باللغة الصينية ]

伊斯兰问答网站

موقع الإسلام سؤال وجواب

编审: 伊斯兰之家中文小组

مراجعة: فريق اللغة الصينية بموقع دار الإسلام

沙特利雅得莱布宣传指导合作办公室

المكتب التعاوني للدعوة وتوعية الجاليات بالربوة بمدينة الرياض

2014 - 1436

IslamHouse.com



奉普慈特慈的真主之名

女人可以做领拜师，带领妇女集体做节日拜吗？

**问：女人可以做领拜师，带领妇女集体做节日拜吗？**

答：一切赞颂，全归真主。

第一：教法允许穆斯林妇女在节日里到礼拜场地去和穆斯林一起做节日拜，但是不能喷洒香水和艳妆打扮。

《布哈里圣训实录》（324 段）和《穆斯林圣训实录》（890 段）辑录：乌姆·阿蒂娅（愿主喜悦之）传述：真主的使者（愿主福安之）命令我们让小姑娘、深闺中的少女及来月经的妇女参加宰牲节和开斋节的节日拜，但来月经的妇女们不要到礼拜的场所去，让她们见证福利和穆斯林的祈祷；我说：“真主的使者

啊，我们的一个女人没有长衣服。”使者（愿主福安之）说：“你们的姐妹可以把自己的长衣服借给她穿”。

有人向学术研究和教法律列常任委员会的学者们询问：

“节日拜对女人是必定的行为（瓦直布）吗？如果是必定的，她必须要在家里或者在礼拜场地做节日拜吗？”

他们回答：“节日拜对女人而言，不是必定的行为（瓦直布），而是女人应该履行的圣行，她应该在礼拜场地与穆斯林一起做节日拜，因为先知（愿主福安之）命令这样做。”《学术研究和教法律列常任委员会法太瓦》（8 / 284）。

敬请参阅（[49011](#)）号问题的回答。

第二：如果穆斯林妇女在节日里能够到礼拜场地去和穆斯林一起做节日拜，就不能在女人的带领下在

家里做节日拜，教法没有为女人规定她们单独做节日拜的专门的地方，因为这种做法是异端。

有人向谢赫伊本·欧赛米尼(愿主怜悯之)询问：

“女人可以在家里做节日拜吗？”

谢赫回答：“教法规定女人应该在礼拜场地与男人们一起做节日拜，证据就是乌姆·阿蒂娅(愿主喜悦之)传述的圣训，所以圣行就是女人们出去，在礼拜场地与男人们一起做节日拜，至于妇女在家里单独做节日拜，据我所知吗，这种做法不是圣行。”敬请参阅《道路之光法太瓦法庭》(189 / 8)。

一个女人向谢赫伊本·欧赛米尼(愿主怜悯之)询问妇女做节日拜的问题，她说：“在我们这里没有妇女做礼拜的地方，妇女们来到我的家里，我带领她们做节日拜，其教法律列是什么？因为我的家是比较隐蔽的，并且没有与男人们混杂相处。”

谢赫回答：“其教法律列就是：这种做法是异端；因为节日拜是男人们集体履行的，女人们奉命出去，到节日拜的场地，与男人们一起做节日拜，站在男人们的后面，避免与他们混杂相处。

至于在她的家里做节日拜，这是大错特错，在先知（愿主福安之）和圣门弟子（愿主喜悦他们）时代里没有听说女人们在家里做节日拜的事情。”《道路之光法太瓦》（189 / 8）。

真主至知！